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EDITORIAL

Vážení čtenáři, 
že by se dějiny opakovaly?

Filozofové, ale i historici, přírodověd
ci, antropologové a jiní vzdělaní lidé se 
ve svých odborných pracích i debatách 
často dotýkají dějin a hovoří o nich tak, 
že se vyvíjejí v kruzích, byť postupně 
stoupajících výše a výše. Prostě tvr
dí, že dějiny se opakují, protože lidstvo 
je nepoučitelné, přesto vývoj kupředu 
„nepoučitelného lidstva“ je znát. 
Protože toto vydání měsíčníku Kruš
nohor -  tiskového zpravodaje staveb
ního bytového družstva -  je z nema
lé části věnováno půlstoletí existence 
tohoto subjektu segmentu bydlení, za
myslel jsem se nad tím, zda myšlen
ka či teorie o opakovaných dějinách 
(byť na vyšším stupni) nenalézá svého 
odrazu také v historii našeho bytové
ho družstva. A nemusel jsem přemýš
let dlouho. Mozek překvapivě zapraco
val rychle.
Stavební bytové družstvo Krušnohor 
bylo v 90. letech minulého století nuce
no podstoupit „boj“ s překupníkem tep
la První mosteckou. Ten „šponoval“ ce
ny za dodávky tepelné energie do bytů 
družstevníků a následně také vlast
níků bytů do takové míry, že se stala 
neúnosnou a mezi lidmi vznikla velká 
nespokojenost, což mělo za následek 
vznik občanského sdružení, které háji
lo zájmy bydlících v domech pod sprá
vou Krušnohoru. (A nejen jich.) Ano, 
mám na mysli založení Sdružení Mos- 
tečané Mostu (SMM). Pamětníci dobře 
vědí, jakou pozitivní roli sehrálo spo
lečně s družstvem na bitevním poli. 
(A nejen o teplo.) Cena za dodávky 
média se stabilizovala a v následném 
vývoji První mostecká právně zanikla. 
Dnes některé indicie naznačují, že 
může dojít к opakování boje o tep
lo -  ovšem na vyšším stupni, jak by 
se po přečtení předchozích řádek da
lo tušit. Tentokrát může být soupeřem 
přímo výrobce média -  Severočeská 
teplárenská. Ta se totiž zhlédla v ma- 
nýrech uplatňovaných v hlavním městě 
a u Pražské energetiky okoukala to, 
čemu se dnes říká dvousložková ce
na tepla. Dokonce se naučila vysvětlo
vat, že se musí zavést všude, protože 
to vyžaduje Evropská unie. Předsta
venstvo našeho družstva ale zjistilo, 
že tomu tak není, že jde o lež, EU nic 
takového nepožaduje. Kdo chce, mů
že na dvousložkovou cenu přejít, kdo 
nechce, nemusí. Je to dobrovolné. 
Krušnohor přejít nechce, protože pů
vodní (jednosložkovou) cenu považuje 
za optimální a pro bydlící v domech za 
výhodnější. Dohoda zatím není v do
hlednu. Nastane tedy po 20 letech do
ba nového boje o teplo a jeho cenu?
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